

12小时奋战找回失联22天少年

本报记者 姜争民

“警察同志，我儿子已经失联22天了！昨天他同学突然转来孩子发的‘多保重，以后别联系了’的消息，这孩子不会想不开吧……”7月23日清晨，西安市阎良区的王女士攥着卷边的寻人启事，在西安市公安局灞桥分局狄寨派出所接待室泣不成声。值班民警赵凯见状，赶紧递上纸巾轻声安慰。与此同时，辅警项育东已迅速调取辖区监控，立即排查起来——一场与时间赛跑的生命救助就此展开。

赵凯深知，22天的等待对一位母亲而言度日如年。他耐心询问孩子失联前后的细节，一边安抚王女士情绪，一边梳理线索。原来，17岁的少年因与他人争执打架后离家，怕被父母责怪，便将所有家人的联系方式都拉黑。经过调查，警方发现孩子7月19日在灞桥区狄寨街道潘村出现后便没了踪迹。

“潘村，我们必须立刻行动！”赵凯对项育东说道。项育东立刻调取了潘村周边12个监控的影像资料，连续4个小时逐帧排查。画面模糊不清，但项育东的目光始终专注。终于，在一

段模糊影像中，他捕捉到少年进入辖区一家酒店的身影。

然而，当赵凯和项育东赶到酒店时，少年已退房离开。时间紧迫，两人不敢有丝毫耽搁，立即决定对潘村进行地毯式排查。

正午的潘村巷道闷热如蒸笼。赵凯和项育东分头走访，不放过任何一个角落，私房出租屋、废弃厂房，甚至是堆满杂物的天台。汗水浸透衣衫，脚步不曾停歇。

第三次排查到酒店周边时，项育东注意到巷口有一个晃动的身影。他立刻警觉：“那穿黑色短袖的男孩，和监控里一样！”两人谨慎靠近确认身份后，并未贸然上前，而是悄悄通知王女士到场。

王女士接到电话后火速赶到现场。看到儿子安然无恙，她激动得说不出话。赵凯蹲下身，拧开一瓶矿泉水递给少年，轻声说：“我知道你受委屈了，先跟妈妈回家慢慢说，好不好？”少年低头不语，眼神抵触。项育东掏出手机，向少年展示王女士这些天的寻人记录，上面密密麻麻记录着每一条线索、每一次希望与失望。

当听到母亲哽咽着说“妈妈再也不骂你了”，少年的眼眶终于湿润了。他抬头看看母亲，又看看两位警察，最终扑进母亲怀里放声大哭。所有的委屈、恐惧和不安，都融入了母子紧紧相拥的泪水中。

王女士眼中泪光闪烁，紧紧握住赵凯和项育东的手：“谢谢你们，真的谢谢！没有你们，我真不知道该怎么办……”赵凯笑着摇摇头：“这都是我们应该做的。青春期孩子容易冲动，要多关注、多沟通、多理解。”

这次温暖救助的背后，是值班民警赵凯连续出警当天仅睡4小时的坚守，是辅警项育东鞋底磨破的印记。他们整整忙碌了12个小时，忘却了疲惫与饥饿，心中只有一个念头：尽快找到孩子，让他安全回家。

事后，王女士特意制作了一面锦旗送到狄寨派出所。她再次紧握赵凯和项育东的手，深深致谢：“你们不仅救了我的孩子，更救了我们这个家。永远记得你们的恩情。”两人笑着接过锦旗，心中充满满足与自豪。

西安临潼 加强夜巡守护“烟火气”

本报讯(记者 高博 通讯员 李兴文)“老板，最近生意怎么样？店里的监控设备都正常运行吗……”8月4日，在一家烧烤摊前，西安市公安局临潼分局西泉派出所民警停下脚步，与摊主亲切交流，询问着近期的安全情况，同时提醒摊主增强安全防范意识，妥善保管贵重物品。

夜幕降临，城市的夜市渐渐热闹起来，升腾的烟火气中，人群熙熙攘攘。为进一步强化辖区社会治安防控体系，营造安全稳定的夜间环境，切实保障广大人民群众的生命财产安全，连日来，西泉派出所深入践行“三大警务”工作要求，在辖区内开展常态化夜间巡逻工作，以动态防控筑牢安全防线，用实际行动守护群众平安。

工作中，民警聚焦重点区域，通过定点值守与动态巡逻相结合的模式，在人员密集区与案件高发地段开展高频次、全覆盖巡逻防控，加大对可疑人员的盘查力度，始终保持对各类违法犯罪的高压严打态势。针对夜市摊位密集、人员流动大，极易出现各类安全隐患，民警重点检查消防设施配备、燃气电气使用规范等情况，避免发生不安全事故，从源头上消除安全隐患。

同时，民警积极向商户和居民宣传法律法规、防火防盗、防溺水、防诈骗等安全知识，提醒大家看管好随身物品，提高自我防范意识，并收集社情民意，对发现的矛盾纠纷第一时间介入调解，切实做到早发现、早介入、早化解。

武功公安 打掉洗钱团伙

本报讯(记者 郭朝霞 通讯员 王维)8月9日，武功县公安局大庄派出所成功破获一起利用收款码进行洗钱的案件，打掉了一个为境外诈骗分子提供洗钱服务的犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人6名，涉案金额超过100万元。

7月初，大庄派出所接到辖区某银行提供的涉诈线索，称该行一商户收款码账户存在资金流动异常情况，大量异常资金频繁通过该商户收款码流入相关银行卡。这一异常现象立即引起了警方的高度警觉。

经过一系列缜密侦查和深入分析，警方逐步厘清了资金流向，并锁定了以白某某、刘某某为首的6人洗钱犯罪团伙。该团伙通过与境外诈骗分子勾结，利用自己的收款码协助转移非法所得资金，并从中牟取好处费。

在充分掌握证据后，8月6日，大庄派出所联合巡特警大队迅速出击，将该涉诈团伙成员全部抓获归案。经审讯，白某某、刘某某等6名犯罪嫌疑人对掩饰、隐瞒犯罪所得的违法行为供认不讳。

目前，武功县公安局已依法对6名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施，案件正在进一步深挖中。

警方提醒：务必妥善保管好自己的收款码、银行卡以及身份证等重要个人信息，切勿因一时贪念或疏忽大意而将这些信息出租或出借给他人。这些看似不起眼的个人信息，一旦被不法分子利用，就可能成为他们实施洗钱等犯罪活动的工具。同时，大家也要增强法律意识和风险防范意识，避免在不知情的情况下卷入犯罪活动，成为犯罪分子的帮凶。

宝鸡金台 破获跨区域系列盗窃案

本报讯(记者 史红海)小案不小办，快破护民生。7月底，宝鸡市公安局金台分局卧龙寺派出所雷霆出击，快速破获一起跨区域系列盗窃自行车案，串并案件12起，斩断伸向居民尤其是学生财物的“黑手”。

7月21日，卧龙寺派出所接到学生自行车被盗警情。接警后，该所立即组织精干警力展开侦查。办案民警依托警务平台深度研判后，锁定嫌疑人谢某某，后迅速组织警力展开抓捕。7月24日，办案民警精准布控，果断出击，在市区某小区将正在伺机作案的犯罪嫌疑人谢某某成功抓获。

经审讯，犯罪嫌疑人谢某某交代了7月21日其先后流窜渭滨、高新等地盗窃自行车的犯罪事实。经查，谢某某两天内共盗窃自行车12辆。目前，犯罪嫌疑人谢某某已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

定边交警 严管二三轮电动车

为进一步加强道路交通秩序管理，7月以来，定边县公安局交警大队采取“严格执法+柔性劝导”相结合的方式，扎实开展二三轮电动车交通违法行为专项整治行动，全力保障辖区道路交通安全、有序。

定边县公安局交警大队在城区主干道等重点区域对二三轮电动车、老年代步车进行严格检查，重点查处无牌无证、违法载人、闯红灯、不戴安全头盔等违法行为。他们采取处罚与教育相结合的方式，耐心劝导群众增强交通安全意识，自觉遵守道路交通安全法律法规，摒弃交通陋习，安全文明出行。此外，他们还结合夏季农村道路特点和群众出行习惯，通过摆放宣传展板、发放宣传彩页、面对面宣讲等方式，分析交通事故发生的原因，讲解二三轮电动车、老年代步车无牌无证、违法载人等交通违法行为的危害和后果，强调规范佩戴安全头盔的重要作用，并现场示范安全头盔的正确佩戴方法，向群众讲解夜间安全出行注意事项，提醒大家在出行中牢记“安全第一”。 闫晋 杨帆

华阴警民合力救回轻生女子

本报记者 张建锋 通讯员 赵小燕

女子因生活琐事压力过大，欲跳河轻生。生死关头，华阴市公安局城关派出所民辅警带着救生圈冲入河中，避免了一场悲剧的发生。

“警察同志，那女孩刚刚已经跳下去了！你们看，在那……”8月1日凌晨，华阴市公安局城关派出所接到群众紧急报警求助，长涧河有一名女子跳河轻生。值班民警雷岗、辅警雷海东

迅速携带救援装备赶赴现场。雷岗顺着周围群众手指的方向，看见轻生女子正在水中上下浮沉，情况十分危急。雷岗毫不犹豫，携带救生圈冲入河中。雷海东紧跟其后。经过数分钟的不懈努力，他们终于到达了河中心女子挣扎的位置，两人一边合力拖拽女子将其带向岸边，一边轻声安抚女子缓解她的情绪。

最终，在周围群众的协助下，女子成功被救上岸。经了解，女子因生活琐事压力太大，一时想不开，产生轻生念头。“想想你含辛茹苦的父母，想想以后，没有啥过不去的坎。”在民警的耐心劝导下，女子情绪逐渐稳定，放弃了轻生的念头。为防止再次发生意外，民警联系了她的家属将其接回。

洋县民警寻回两名走失老人

本报讯(记者 张大鹏 通讯员 赵坤)近日，汉中市洋县公安局磨子桥派出所连续救助两名老人，用实际行动诠释责任担当，获得群众赞誉。

7月26日23时许，磨子桥派出所民警在开展治安巡查过程中，发现一名老人长时间坐在路边，疑似迷路。民警上前询问得知，老人想回家，但说不清楚自己的个人信息和家庭住址。民警立即联

系派出所综合指挥室核实老人身份，确定其家庭住址，随后将老人安全护送到家。看到老人安然无恙，家属向民警连声道谢。

7月27日2时，磨子桥派出所接到群众求助，称家中患有阿尔茨海默病的老人于26日20时许外出后失联，家人多方寻找未果，焦急万分。民警立即启动紧急寻人机制，第一时间调取周边监控视频，并通过派出所共建共享微信工作

群发动村组综治力量共同寻找。经过48小时的不懈努力，最终发现老人。此时老人已经出现脱水、体力不支等情况，民警立即将其搀扶至警车上，为他递上饮用水和食物。确认其恢复体力后，民警迅速联系家属将老人接回。“多亏你们及时救助，不然真不知道会发生什么意外！”家属对民警的及时救助表示感谢，并特意制作一面锦旗送到民警手中。

8月6日，韩城市公安局交警大队民警在芝阳村，开展花椒采摘期间交通安全宣传。

本报记者 张建锋
通讯员 冯庆舟 摄



警察故事

奔走阡陌的“解忧人”

本报记者 张大鹏 通讯员 张华生

脚下沾满泥土，心中装着百姓。这句话不仅是汉中公安“四下基层”工作理念的生动诠释，更是青年民警文鑫在基层工作中身体力行的行动指南。

7月28日，勉县公安局元墩派出所“90后”民警文鑫的手机急促地响起，元墩镇喇家寨社区的陈女士因照顾家中老人问题与亲属发生激烈争执，遂报警求助。

文鑫迅速赶到现场，只见双方情绪激动。陈女士诉说着日夜照料老人的艰辛，而亲属张某某则对她照顾老人的方式表示质疑。文鑫迅速将双方带到派出所的调解室，先为他们送上凉茶以平复情绪，再引导他们充分表达各自的诉求。经过调查，文鑫发现这场争执源于对照顾老人方式的分歧。

为了化解矛盾，文鑫邀请同村德高望重的老者和双方亲属，组织了一场家庭会议进行调解。他提出了“三家轮流赡养”的方案：即每4个月轮换一次照顾老人，医疗费超过600元的部分由三家共同承担，并由女儿一家负责监督执行。经过两小时的耐心劝解和调解，亲属们最终握手言和，承诺将共同承担家庭责任。这场因赡养问题引发的家庭风波得以圆满解决。

当日11时许，文鑫接到元墩村二组陈先生打来的报警电话，称与邻居陈某某因道路通行

问题发生争执。文鑫迅速赶到现场制止了双方的争吵，详细了解事情的经过。原来，洪水冲毁道路后，陈某某认为陈先生想强占自家的院坝作为通行道路。文鑫对陈先生不当的沟通方式进行了批评，同时劝说陈某某：“虽然院坝是私有的，但道路是公用的。”

在文鑫的耐心劝说下，双方逐渐认识到了自己的不妥之处，但仍碍于面子不愿和解。于是，文鑫主动带头将路上堆放的树枝挪到路边。陈先生与陈某某见状也一起加入。双方在挪树枝的过程中逐渐释怀，对文鑫的举动表示感谢，并承诺以后会友好相处。文鑫用“与人方便，自己方便”的朴素道理，成功化解了这场剑拔弩张的邻里纠纷。

当日下午，地表温度已经突破了55℃。此时，文鑫接到了来自勉县京昆高速服务区的报警电话。原来，王某与张某因开车门时不慎发生剐蹭而引发争执。文鑫迅速带领民警辅警赶到现场，只见王某与张某正吵得不可开交、面红耳赤。

文鑫迅速将双方引导到树荫下，耐心劝解道：“王同志，你这是新车啊，行驶证上显示今年5月份才上的牌，你心疼车的心情我能理解。”“张同志，我看了一下，以我的经验来看，这剐蹭如果单面车门钣金加喷漆的话，明年交强险保费就没有优惠了，还要涨300元，自行维修估计得400元。要不咱们各退一

步？”见双方情绪有所缓和后，文鑫提出了一个折中的方案：双方各退一步自行协商维修事宜。最终双方接受了这一方案。这场高温下的调解不仅化解了经济纠纷，更避免了矛盾的进一步升级。

临近下班时，文鑫又接到了漆树坝镇张家桥村的报警电话。原来，曾女士在整理荒地打农药时，不慎将长相酷似杂草的石菖蒲(黄某种植的中药材)用农药喷死了，双方产生争执。文鑫迅速赶到现场，只见曾女士紧紧抱住黄某的腿不让她离去。他迅速上前进行劝解。待双方情绪稳定后，文鑫了解到：因曾女士家的坡地长期荒废，黄某便种植了中药材石菖蒲。

文鑫经过现场勘查，发现被毁的药田面积有限。于是，他提出了一个三方协作的方案：次日，三方共同移植存活的植株；曾女士参与劳动以抵偿损失；黄某提供午餐；村干部全程进行监督。这个既兼顾情理又符合实际的调解方案，不仅挽回了农户的经济损失，更保住了邻里之间合作种植的根基。

群众之事无小事，一枝一叶总关情。在3年多的从警生涯中，文鑫成功调解了300余起邻里纠纷。从村舍邻里的争执调解到田间地头的握手言和，他的足迹见证了为民服务的初心与使命。